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KVĚTEN 2026  ROČNÍK 50 

Zdarma 

Zpráva o činnosti na úseku matriky Milín za rok 2025 
 

Matriční obvod se v uplynulém roce neměnil. Tvoří jej obce: Bohostice, Cety-
ně, Lazsko, Lešetice, Milín, Ostrov, Pečice, Radětice, Smolotely, Solenice, 
Těchařovice a Vrančice. 
 

Do knih narození v roce 2025 byl proveden 1 zápis pro obec Milín. 
 

Do knih manželství bylo zapsáno celkem 24 uzavřených manželství a 1 part-
nerství. 
- pro obec Smolotely – 17 manželství a 1 partnerství  
- pro obec Milín – 6 manželství  
- pro obec Bohostice – 1 manželství  
 

Do knih úmrtí v roce 2025 bylo provedeno celkem 25 zápisů: 

V knize pro ověřování podpisů a listin v roce 2025 bylo uskutečněno celkem 
560 zápisů – tj. legalizovaných podpisů a vidimovaných listin. 
 

Zápis o určení otcovství souhlasným prohlášením rodičů byl proveden v 1 případě. 
 

Osvědčení pro snoubence, kteří uzavírali církevní sňatek v našem matričním 
obvodě, bylo vydáno ve 2 případech. 
 

K uzavření manželství v cizině byla vydána 2 vysvědčení o právní způsobilosti. 
 

K uzavření manželství v našem matričním obvodu vydána rozhodnutí k uza-
vření manželství 
- jiné vhodné místo – 17 žádostí  
- mimo stanovenou dobu – 1 žádost 
- prominutí právní způsobilosti – nebyla přijata žádná žádost. 
 

V roce 2025 nebyly podány žádosti o změnu příjmení, ale byly podány 2 ozná-
mení o přijetí dřívějšího příjmení. 
 

Do matričních knih zapsáno 9 dodatečných záznamů (9x rozvod manželství). 
 
Na Zvláštní matriku v Brně v roce 2025 byla podána žádost týkající se vydání 
českého rodného listu. 

- pro obec Milín – 9 zápisů 
- pro obec Cetyně – 0 zápisů 
- pro obec Pečice – 11 zápisů 
- pro obec Solenice – 1 zápis 

- pro obec Lazsko – 0 zápisů 
- pro obec Smolotely – 3 zápisy 
- pro obec Bohostice – 1 zápis 
- pro obec Lešetice – 0 zápisů 
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 

Vážení spoluobčané (milí oslavenci), 
dovolte, abychom Vám popřáli k významnému životnímu jubileu, kte-

ré v tomto měsíci oslavíte. Pevné zdraví, do budoucích let mnoho spokojenosti 
a radosti jmenovitě přejeme:  
 

Lence Strakové (Stěžov), Janě Slámové (Milín), Olze Říhové (Milín), Františku 
Žižkovi (Milín), Elišce Melicharové (Milín), Janě Vítkové (Milín), Jiřině Valte-
rové (Milín), Libuši Tykvartové (Milín), Daniele Farské (Milín), Janu Prostřed-
nímu (Milín), Anně Kosánové (Milín), Věře Kopalové (Milín), Ladislavu Tesa-
říkovi (Konětopy), Anně Kopejtkové (Milín) a Lence Strnadové (Milín). 
 

 Věříme, že narozeninové oslavy prožijete v kruhu svých nejbližších a 
že to budou chvíle štěstí a pohody.  
 Obec Milín blahopřeje každoročně svým občanům k výročím 70, 75 a 
od 80 let každý rok. V případě, že si oslavenec nepřeje zveřejnit blahopřání 
(Zpravodaj, osobní gratulaci z OÚ), stačí toto nejlépe s dvouměsíčním předsti-
hem oznámit v knihovně. 
  V předešlých číslech Zpravodaje jsme informovali o změně v rozhlaso-
vých gratulací jubilantům (Písničky pro radost). Vzhledem k nově nastaveným 
podmínkám ve vysílání se zatím obecní přání v rozhlase za Milín neobjeví. 
 I nadále zůstává zachována osobní forma gratulací – jubilanti jsou na-
vštěvováni zástupci obce, kteří jim předávají drobné dárky a přání.  
 Věříme, že i nadále budeme společně nacházet způsoby, jak významná 
životní jubilea důstojně připomínat. 

Za obec Milín Jitka Jahodová 

Statistika svatebních obřadů 
 

Oddávající: 
Ing. Vladimír Vojáček – 13 svatebních obřadů  
Dana Reiterová – 7 svatebních obřadů + 1 uzavření partnerství 
Ing. Karel Křížek – 1 svatební obřad 
Štěpán Šedivý (starosta obce Smolotely) – 1 svatební obřad 
 

Matrikářky: 
Bc. Ivana Pospíšilová – 17 svatebních obřadů + uzavření partnerství 
Jolana Klímová – 5 svatebních obřadů 

 

Počty obyvatel v r. 2025: 
 

K 1.1.2025: 2123 obyvatel trvale hlášených obyvatel 
K 31.12.2025: 2106 trvale hlášených obyvatel v obci Milín 
V průběhu r. 2025:     39 přistěhovaní 
       55 odstěhovaní 
        13 narození 
                   18 zemřelí 

Ivana Pospíšilová, matrika Milín 
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AKCE 

Pochod Jirky Trnky Milínskem – sobota 23. května 2026 
 

Tradiční sportovní akce pojmenovaná na počest jejího zakladatele. Budou na-
bídnuty dvě trasy (cca 10 a 20 km). Start před ZŠ Milín v čase 8.30-9 h.  
 Podrobnosti budou  na plakátech, obecním webu a na sociálních sítích. 

Za AK Milín Petra Kalíková 

Český den proti rakovině anebo Květinový den 2026  
 

V letošním roce oslavíme jubilejní 30. ročník této veřejné celonárodní sbírky, 

jejímž hlavním cílem a poselstvím je prevence nádorových onemocnění.  

Sbírka proběhne ve středu 13. května 2026. V milínské knihovně budete moct 

do kasičky přispět ještě i v pátek 15. května 2026. 

Příspěvek za kytičku (měsíček lékařský se stužkou, který se špendlí na oděv) je 

jen na Vás, minimálně však 20 Kč. Barva stužky bude světle fialová. 

Tématem je letos prevence nádorů hlavy a krku. 

S dobrovolníky, kteří Vám kytičky budou nabízet, se setkáte nejen v ulicích 

Milína, ale i ve škole a školce. 

Přispět na dobrou věc můžete i pomocí e-kytičky zasláním dárcov-
ské DMS (ve tvaru DMS KVET 30 nebo 90 nebo 290 nebo 490).  
Nebo také QR platbou na sbírk. účet Českého dne proti rakovině:  
 
Velmi děkujeme všem dárcům za jejich finanční podporu! 
 

Jitka Jahodová 

DJ Šutr Live – diskotéky u pergoly za hřištěm (od 19 h) 

Pátek 8. května 2026 |  Sobota 23. května 2026 

Podrobnosti na plakátech a na sociálních sítích. 

Moudrá sovička – pomáhá seniorům 
 

Moudrá Síť (www.moudrasit.cz) je webová aplikace, kam senior zadá svůj 
dotaz. Ten si následně převezme digitální asistent v jeho okolí, který seniora 
kontaktuje a společně se domluví na čase a místě osobního setkání. Setkat se 
mohou například v knihovně, klubu seniorů, ve škole či na jiném veřejném 
místě a v případě potřeby i přímo v domácím prostředí seniora. Tato služba je 
pro seniory od 60 let zdarma. 
 Pokud budete chtít setkání v milínské knihovně, můžete si vybrat každý 
všední den (nejen otvírací hodiny knihovny), ale dejte nám předem vědět. 

Za knihovnu Dana Reiterová 

2. Jarní přehrávka ZUŠ – ve čtvrtek 14. května 2026 

Od 17 h ve školní družině.  

https://moudrasit.cz/
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Legenda Karel Kahovec „80“ + Beatles Revival + Michal Šindelář 
 

Zveme vás na výjimečný hudební večer k 80. narozeninám Karla Kahovce – 
ikony českého bigbítu. Na jednom pódiu vystoupí Karel Kahovec se skupinou 
Beatles Revival a jako speciální host Michal Šindelář s hity Katapultu i svou 
známou písní Hořely, padaly hvězdy. 
 Těšit se můžete na nejznámější Kahovcovy písně (Háj modřínů, Paní v 
černém aj.), nesmrtelné hity Beatles i vzpomínku na Petra Nováka (Povídej, 
Náhrobní kámen…). 
 

• Pátek 26. 6. 2026 od 20:00 
Areál TJ Ligmet Milín 

• Předprodej online (smsticket) nebo osobně v kni-
hovně, příp. ve fotbalové hospůdce U Baka 
(tel.: 737 076 639, 722 406 157) 
550 Kč / 1 lístek (množstevní „rodinná“ sleva) 

 

Přijďte si užít večer plný legendárních hitů a skvělé atmosféry! 
Odkaz na koncert v Kalendáři akcí Milín. 

Další chystané letní akce 
 

Další chystaný velký koncert v Milíně: sobota 29. srpna 2026 AC/DC revival. 
O akcích v Milíně se dozvíte více: www.milin.cz/cs/volny-cas/kalendar-akci/ 

Pozvání do Příbrami - Mezinárodní setkání hornických měst 
 

Horníci se valí do ulic: Příbram zve na víkend plný zážitků, hudby i 
tradic 
Příbram se ve dnech 12. až 14. června 2026 promění v centrum kultury, 
historie i zábavy – a zve k návštěvě i obyvatele okolních měst a obcí. 
 
Více informací bude v červnovém čísle Zpravodaje a již nyní je najdete 
na webu: https://www.hornickesetkani.cz/ 

AKCE V ČERVNU 

Dětské rybářské závody na Bahně 
 

Závody se budou konat v sobotu 13. června 2026 od ranních hodin. Čas bude 
upřesněn na plakátech a zveřejněn na webu i sociálních sítích. 
Pořádá rodina Vojíkových. 

https://www.smsticket.cz/vstupenky/65686-legenda-karel-kahovec-80-beatles-revival-michal-sindelar-hriste-tj-ligmet-milin-milin#vice-informaci
https://www.milin.cz/cs/volny-cas/kalendar-akci/legenda-karel-kahovec-80-beatles-revival-michal-sindelar-2551_804cs.html
https://www.milin.cz/cs/volny-cas/kalendar-akci
https://www.hornickesetkani.cz/
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SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH, místní organizace 

Sluchová poradna pro klienty se sluchovým znevýhodněním 
Sluchová poradna se koná v kanceláři STP v ČR,  z.s. MO Milín (Václavská ulice 
261, Milín), vždy od 13,00 hod. do 15,00 hod. Do poradny je vhodné se předem 
telefonicky objednat – pí Ivana Maršíková 603 570 340. 
Termíny sluchové poradny v r. 2026: 21. května, 18. června, 17. září, 22. října, 
19. listopadu a 17. prosince. 
Nabízíme zapůjčení kompenzačních pomůcek 
Vycházíme vstříc osobám se zdravotním postižením a seniorům, kteří potřebují 
okamžitě používat kompenzační pomůcku (např. vozík, vysoké, nízké nebo pod-
pažní chodítko, polohovací lůžko, toaletní židle aj.) a nemají ji k dispozici. Půjčov-
na je na Centru STP v Příbrami VII, Žežická ulice (bývalá 8. ZŠ) – informace u 
paní Pavly Vondráškové 608 201 644. 
Motorika chůze 
Každá středa v měsíci – od 13 h motorika chůze (chůze s hůlkami nordic walking). 
Připravujeme cvičení žen 
Od měsíce září 2026 připravujeme cvičení žen, které se uskuteční vždy v úterý  od 
16.30 do 17.30 hod., v salonku tělocvičny ZŠ Milín. Termín zahájení upřesníme. 
Připravujeme zájezd do Polska 13. října 2026 
Oblíbený nákupní zájezd do Polska – Kudowa Zdroj. 
Přibližná cena zájezdu 550 Kč – dle počtu přítomných v autobuse. 
Závazné přihlášky – pí Alena Muziková 739 517 773. 
Zájezd Safari se uskuteční dne 14. května 2026 
Zájezd do ZOO Dvůr Králové. 
Cena zájezdu – dle počtu přítomných v autobuse. 
Závazné přihlášky – pí Alena Muziková 739 517 773. 
Rekondiční pobyt – Sezimovo Ústí se uskuteční ve dnech 7. – 12. června 2026. 
Přesný odjezd bude všem přihlášeným účastníkům oznámen telefonicky. 
NOVĚ: Adventní pobyt ve Wellness hotelu MAS v Sezimově Ústí 10. – 15. pro-
since 2026 
Dopřejte si krásný adventní čas bez shonu a starostí. Nově nabízíme ,,Adventní 
pobyt ve Wellness hotelu MAS v Sezimově Ústí“. Pobyt se uskuteční ve dnech 10. 
– 15.12.2026 (5 nocí). Cena 8 990 Kč.  Cena zahrnuje 5x ubytování ve dvoulůžko-
vém pokoji, plnou penzi formou bohatých bufetů (stravování začíná večeří, končí 
snídaní). Možnost vlastní dopravy autem (nebo autobus do Písku, Tábora a Sezi-
mova Ústí, nebo kombinace vlakové a autobusové dopravy) nebo autobusová do-
prava z nástupních míst dle dohody do Sezimova Ústí a zpět, pro skupiny minimál-
ně 40 osob. Výlet v ceně pobytu – dvouhodinová plavba vyhřívanou lodí po Vltavě 
s obědovým rautem, komentovaná okružní jízda svátečně vyzdobenou vánoční 
Prahou, návštěva adventních trhů na Staroměstském náměstí – vhodné i pro hůře 
pohyblivé osoby. Rekondiční wellness program – 1x relaxační masáž se zábalem, 
1x přístrojová masáž chodidel, 1x magnetoterapie. Doprovodný program – 2x spo-
lečenský večer s živou hudbou, 1x oblíbená společenská hra bingo.  Denně zdarma 
vstup do krytého vyhřívaného bazénu (30° C) neomezeně. Cena nezahrnuje přípla-
tek za jednolůžkový pokoj 500 Kč za noc, a případnou dopravu. 
Přihlášky na tento pobyt jsou k dispozici do konce května 2026 v kanceláři STP 
Milín, vždy v úředních hodinách. 

Marie Vondrášková – předsedkyně STP v ČR  z.s. 



6 

 

Milínský zpravodaj –  květen 2026 

Poděbrady – Felicitas (od klienta STP) 
 

Na srdce jsou Poděbrady, toto dávné a pravdivé 
rčení potvrzují všichni účastníci ozdravného 
pobytu MO STP Milín v termínu od 22.3.2026 
– 27.3.2026. Člověk se rád vrací na místa, kde 
se mu líbilo a cítil se dobře. A tak jsme si letos 
zopakovali loňský ozdravně - lázeňský pobyt    
a pomalu se z toho stává srdeční záležitost. 
 Jak už se u těchto zájezdů, které pořádá 
MO STP pod vedením Marušky Vondráškové, 
stává, tak jsou účastníci pobytu o všem perfekt-
ně informováni a se vším seznámeni. Hotel Fe-
licitas je moderní lázeňský dům, vybavený 
množstvím rehabilitačních zařízení, a tak jsme 
zde všichni měli možnost nějak rehabilitovat. Je 
známo, že po různých procedurách pěkně vy-
hládne a to je zlatý hřeb programu. Hotel Felicitas má připravené bohaté 
gastronomické zážitky. Snídaně, obědy, večeře, za ty by se nemuseli stydět ani 
v presidentské jídelně. Však si tento hotel vybral právě pan president Petr Pa-
vel, když byl navštívit město Poděbrady. Vybral si ze všech lázeňských domů, 

kterých je v Poděbradech 
mnoho, právě tento a zde 
poobědval s představiteli 
města Poděbrady. 
 Po gastronomic-
kých zážitcích a krátké 
siestě bylo možno vyrazit na 
kolonádu, neboť hotel Feli-
citas je téměř ve středu ko-
lonády. 
 Zde Vás jistě ihned 

upoutají zajímavé květinové hodiny, které nejsou jenom hodinami, ale malým 
orlojem, který ukazuje též den, měsíc a rok. Určitě Vás také upoutá monumen-
tální socha krále Jiřího z Poděbrad, jež vévodí rušnému náměstí. Po odpočinko-
vé procházce, která je v téměř v dokonalé rovině v n. v. 185 – 190m nemůžete 
minout plzeňskou restauraci, která je těsném sousedství hotelu Felicitas a strá-
vit pár chvil s přáteli u vynikajícího moku, čepovaného přímo z tanku. 
 Aby pobyt a dojem byl dokonalý, tak si můžete zdarma zaplavat po 
večeři v příjemném bazénu, který je v přízemí hotelu. Bazén není otevřen jen 
večer, ale po celý den. Myslím si, že existuje nějaká stupnice spokojenosti a 
tento zájezd bych zařadil mezi vynikající. 
 Jistě je též známé přísloví: „Do třetice všeho dobrého“ a tak věřím, že 
se naplní a Poděbrady nám někdy zase zazvoní. 
 

Za nadmíru spokojené klienty Jaroslav Hrubý 
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Z KNIHOVNY 
Ohlédnutí za Setkáním mezi knihami  
 

Proč to nepřiznat, při březnovém setkání (27. března 2026) se slavilo. Jednak 
tento měsíc je celorepublikově vyhlášen měsícem čtenářů, také měl svátek 
Emanuel (jméno je v oficiálním názvu milínské knihovny) a v neposední řadě 
jsme se sešli již potřicáté. 
 V rámci ,,třicetin“ jsme zavzpomínali, jak to všechno začalo, přečetli 
zápisky z kroniky, abychom oživili paměť, čemu jsme se na samém počátku (v r. 
2019 ) věnovali. K tomu jsme promítli několik vševypovídajících fotek, letmým 
průřezem zrekapitulovali, co za ty roky už bylo slyšeno, viděno, prohovořeno.  
 Nu a co by to bylo za slavení, kdyby nedošlo na gratulace (nejdéle 
vytrvalí účastníci, nejvýkonnější lidská myčka, statečný foto/promítač), podě-
kování + květiny, dárky (pochopitelně knižní) a přání do budoucna. 
 Okénko do historie milínské knihovny a čtenářství otevřel člověk 
nejpovolanější - bývalá  knihovnice E. Pečarková. Ta nejen, že byla na prv-
ních setkáních, a tudíž nemohla při oslavě chybět, ale byla vystavena palbě 
otázek typu - Jak dlouho v knihovně pracovala? Pozval ji nějaký čtenář na ran-
de? Bavilo ji balení knížek? Co sama nyní nejraději čte? I díky vzpomínkám 
přítomných jsme si udělali velmi realistický vhled, jak to dříve v knihovně 
fungovalo a jak se tam pracovalo. 
 Ohlédnutí za Vynášením Morany - ti, co se letošního vynášení nezú-
častnili, měli možnost vidět, jak se v Milíně skoncovalo se zimou a jak se víta-
lo jaro. Ti, kteří se akce účastnili, díky zdařilým snímkům fotografa M. Kunta 
viděli, jak moc jim to slušelo. (O akci více na str. 8—9.) 
 K oslavám patří zábava – i na to v průběhu večera došlo. A sice 
v podobě testíku, kdy si účastníci nej-
prve vylosovali skupinu, následně ob-
drželi otázky, které si žádaly odpovědi 
a jeden bonusový úkol na konec 
(zabalení knihy). Je až neuvěřitelné, 
s jakou mazaností, vtipem, znalostmi, 
zručností k celé taškařici jednotlivé 
skupiny přistoupily! Skláním se. 
 Černobílé fotky z archivu J. 
Fuky – už pomalu docházejí. Tentokrát 
jsme promítaly snímky ze stavby čis-
tičky (ČOV), kopání kanalizace na Kojetíně, secvičování sokolských skladeb, 
přístavby školní jídelny. Několik snímků bylo i z pozůstalosti paní Nešporové. 
 Věřte nebo ne, i tentokrát si mezi nás našel cestu nováček (novačka) a 
ochotně se zapojil (a) do připravených vylomenin. Těší mě, že při skupino-
vé ,,práci“ se vždy vylíhne zajímavý postřeh, oživí se paměť ostatních, vypluje 
důležitý střípek z milínské historie. 
 Bonusové info na samý závěr – několik setkávačů/slavičů si ponechalo 
papírové party čepičky do samého konce. Přátelé, jste úžasní, díky za to! 

 

Za knihovnu Jitka Jahodová 
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DĚNÍ V OBCI 

Vracení knih 24/7 – návratový box 
 

Nestíháte naši otevírací dobu? Máme pro vás novinku a 
řešení, které nepřehlédnete!  
Naše nová žlutá schránka na vracení knih u vrat je tu pro 
vás nonstop. Stačí vhodit a máte splněno. My knihy ode-
píšeme hned, jak se ráno pustíme do práce.  
 „Krmte“ ji prosím opatrně a hřbetem k sobě, ať 
jsou knížky jako v peřince. Ideálně vložte knihy do sáčku 
(papírového či igelitového). 
Pokud byste vraceli deskové hry, je potřeba, aby se ob-
sah nevysypal, tzn. buďto krabici přetáhněte gumička-
mi, nebo vložte do sáčku a pevně zavažte.  
 

Připomínka nabídky roznáškové služby 
 

Tato služba je především určena starším čtenářům, případně hendikepova-
ným klientům knihovny.  
 Jak to celé funguje? Po telefonické/emailové dohodě se čtenářem vy-
berou knihovnice knihy podle jeho přání a zanesou je až do místa jeho byd-
liště (Milín, příp. i nejbližší okolí). Služba je celoroční a knihy se roznáší větši-
nou v úterý nebo ve čtvrtek. Pokud by o tuto službu měli zájem občané, kteří 
zatím nejsou v knihovně registrováni, není to žádný problém (knihovnice rády 
pomohou a podají informace ohledně přihlášek). Služba je poskytována zdar-
ma. Bližší informace na čísle telefonu 318 691 414, 737 076 639 případně 
osobně v knihovně. (Volat nejlépe v otevíracích hodinách). 
 

Za knihovnu Kamila Nergerová 

Zima dostala v Milíně za vyučenou 
 

I když se letošní jaro zpočátku tvářilo poněkud 
mrazivě, v Milíně jsme si s ním poradili po 
svém. V sobotu 21. března 2026 jsme se sešli 
před CVA (knihovnou), abychom dali zimě de-
finitivní sbohem a přivítali jaro tradičním vyná-
šením Morany. Tu jsme nesli v čele průvodu. 
 Počasí nám letos příliš netopilo, a tak 
jsme na to museli jít od lesa. Abychom nepro-
křehli, zahřáli jsme se nejprve svižným pocho-
dem směr hasičárna v čele s Moranou. Té jsme 
následně v rámci tradice nic nedarovali – poctivé upálení a kamenování bylo 
jasným signálem, že vláda zimy skončila. 
 Po rozloučení s Moranou přišel čas na zdobení „líta“. Naše již tradič-
ní břízka u Bahna se díky šikovným rukám všech účastníků brzy rozzářila ba-
revnými ozdobami jako symbol přicházejícího jara. 
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 K dobré náladě přispělo i skvělé 
zázemí. Velké poděkování patří: rodině 
Kalíkových a hasičům za skvělou péči a 
pomoc, a AK Milín za krásně vyrobenou 
Moranu, která splnila svůj účel na jedničku. 
 Zbytek odpoledne jsme strávili 
u ohně a venkovních her. Aby nám nevy-
hládlo, pekli jsme si buřty a jako sladkou 
tečku jsme rozdávali „koblížkobuchty“ od 
místní cukrářky Katky Háse, které zmizely 
rychlostí blesku. Teplý čaj v rukou a dobrá 
nálada při společném „zatáčení se zimou“ 

byly důkazem, že v dobré partě nevadí ani pár stupňů nad nulou. 
 
Chodník před knihovnou ožil barvami i příběhy 
 

Dubnové kalendáře už desítky let zdobí jeden významný den – Mezinárodní 
den dětské knihy. Datum 2. dubna nebylo vybráno náhodou, je to totiž den 
narození slavného pohádkáře H. Ch. Andersena. V naší knihovně jsme tento 
svátek oslavili 9. dubna a pojali jsme ho přesně tak, jak si Andersen přál: s 
fantazií a radostí. 
 Proč slavíme dětskou knihu? Mezinárodní sdružení pro dětskou knihu, 
u jehož zrodu stála i slavná Astrid 
Lindgrenová, má jasný cíl – dostat 
příběhy do dětských rukou a rozvíjet 
jejich obrazotvornost. Knihy jsou totiž 
nejlepším palivem pro dětskou fanta-
zii. V Česku tuto myšlenku podporují 
skvělé projekty jako „Celé Česko čte 
dětem“, které připomínají, jak důležité 
je číst ratolestem už od útlého věku. 
 My v Milíně jsme letos opět 
vsadili na kreativitu pod širým nebem. 
Každý malý návštěvník dostal křídy a mohl vykouzlit cokoli na chodník přímo 
před naší knihovnou. Od 9 do 16 hodin se u nás vystřídaly: všechny třídy mi-
línské MŠ (Šnečci, Berušky, Motýlci, Broučci), přípravná třída ZŠ a od-
poledne i děti z družiny. Mohl přijít i kdokoli z široké veřejnosti. 
 Počasí nám přálo a chodník se brzy proměnil v pestrobarevnou galerii. 
Bylo úžasné sledovat, co všechno děti napadne. Protože z místa vidíme přímo 
na komín, kde se letos odehrávalo ono známé drama na hnízdě (černý vs. bílý), 
bylo téma jasné – mezi kresbami jednoznačně dominovali čápi. 
 Děti byly neuvěřitelně nápadité a chodník před knihovnou díky nim 
vypadal fantasticky. Děkujeme všem učitelkám, které s dětmi dorazily, a dou-
fáme, že si děti odnesly nejen barevné dlaně, ale i chuť začíst se do nějakého 
nového příběhu. 

Za knihovnu Kamila Nergerová 
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Z MATEŘSKÉ ŠKOLY 

Mateřská školka v Milíně je zapojená do Programu Skutečně zdravá škola. Je 
to mezinárodně oceňovaný projekt a doporučuje jej i Ministerstvo školství ČR, 
jako příklad inspirativní praxe. 
 Skutečně zdravé školy nabízejí dětem jídlo, které je chutné, zdravé a 
připravené z kvalitních surovin. Školy pomáhají dětem získat představu o 
tom, odkud jídlo pochází a jak se pěstuje nebo vyrábí. Umožňují svým žá-
kům porozumět vztahům mezi jídlem, které jí, a světem, ve kterém žijí. Děti si 
ze školy odnášejí základy zdravých stravovacích návyků a znalosti, dovednosti, 
postoje a kompetence nutné pro udržitelný život. (úryvek ze stránek Skutečně 
zdravé školy). 
 Tímto programem se už nějakou dobu inspirujeme, a proto doufáme, 
že se nám brzy podaří naplnit Bronzová kritéria. 
 Od března s dětmi pracujeme na 
zahradě. Vozili jsme hlínu z kompostu i z 
krtin na louce, natírali prkna na vyvýšené 
záhony, plnili je hlínou, seli semínka a 
pěstovali sazenice, připravovali skleník, 
sázeli sazenice a semínka do skleníku. S 
jarní přípravou zahrady a vyvýšených zá-
honů nám velmi pomohli rodiče, kteří 16. 
4. přišli na akci Zahradníci. Děti si užily 
společné natírání i vození hlíny do záho-
nů. Odpoledne jsme zakončili ochutnáv-
kou zdravých dobrot od našich paní kuchařek a posezením u ohně. Na akci 
proběhl také swap sazenic. 
 Děkujeme za zájem a podporu rodičů. Za to, že na oslavy dětí přinášejí 
výborné zdravé občerstvení, zásobují nás svými pře-
bytky ovoce a zeleniny a když je potřeba, tak přiloží 
ruku k dílu. 
 Na stránkách školky (www.msmilin.cz), na 
našem blogu (Blog MŠ Milín) můžete najít další infor-

mace o tom, co s dětmi v 
rámci Programu Skutečně 
zdravá škola děláme. 
 Ve školce se děje i 
spoustu jiných věcí. V dubnu 
to bylo: malování na chodní-
ku u knihovny, poslední lek-
ce plavání, fyzioterapeutické 
vyšetření pro přihlášené děti, 
návštěva předškoláků v ZŠ, Divadlo Kolem s pohád-
kou Jeníček a Mařenka, výlet do Planetária v Čes-
kých Budějovicích a Čarodějnický rej. 

Za MŠ Milín Marie Znamenáková 

http://www.msmilin.cz/
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ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY 
Vzhůru na derniéru 
 

Vymyslet kvalitní detektivku, to je vskutku zapeklitá záležitost. A dokázat 
z vraždy udělat komedii, to už musíte být vskutku excelentní dramatik. 
V příbramském divadle se taková věc podařila, milovník detektivek a režisér 
v jedné osobě Martin Vokoun přizval k tvorbě scénáře dvě příbramské drama-
turgyně: Pavlínu Schejbalovou a Kateřinu Fixovou. Společně nám dali návod 
k tomu Jak zamést vraždu. 
 Skoro dva roky tak mohl Martin Dusbaba jako právník Adam plánovat, 
jak odstraní svou manželku Lauru, hereckou kolegyni Helenu Lapčíkovou. Aby 
na to nebyli sami, Adamovi kontruje státní zástupce v podání Roberta Tylečka a 
komedie by nebyla úplná bez zhrzené milenky v podání Moniky Timkové. 
 V pátek 17. dubna 2026 jsme se tak s milínským klubem mladého di-
váka vydali na derniéru tohoto kusu. Jak jsem sledoval reakce našich malých 
diváků, byly děti výkony herců a hrou samou uneseny.  
 Po představení nechyběla beseda, na kterou přišlo celé herecké obsaze-
ní. Dozvěděli jsme se tak, že tento kus byl jeden z jejich nejoblíbenějších. Řeč 
přišla na délku zkoušení, nejtěžší či nejoblíbenější části scénáře, jak je skvělé 
mít divadelní nápovědu a kde se nejčastěji ve scénáři ztratí/skočí a jak z toho 
každý po svém vybruslí. 
 Nakonec nás potěšila pochvala za aktivní a výborné publikum – inu ne 
nadarmo se říká, že dobrý divák dělá dobré divadlo. My už se těšíme na další 
představení. Bude to zase detektivní komedie, tentokráte však improvizova-
ná… Splašené nůžky. 
 

Měsíc sportu 
 

Duben byl plný sportovního vyžití, většina žáků druhého stupně se za pomoci 
lezeckého instruktora Vítka Štětiny „prošla“ po školní lezecké stěně.  
 Tento měsíc je vyhrazen i různým sportovním soutěžím, díky tomu do 
Příbrami vyrazila družstva fotbalistů z prvního i druhého stupně nebo tým na-
šich volejbalistek a basketbalistek.  
 

Noc divadel Milín 
 

28. března 2026 jsme se opět připojili  k mezinárodnímu projektu Noc divadel. 
Projekt, který původně začal v Chorvatsku, se postupně rozšířil po celé Evropě. 
Jako pořadatel se ho účastním od počátku. Vidím to jako včera, když jsme se 
sešli na Nové scéně Národního divadla v Praze, kde jsme dostali podrobné in-
strukce a nápady, jak s projektem v našich amatérských i profesionálních diva-
dlech po celé republice začít. Čas utekl jako voda a od první Noci divadel 
v Příbrami v roce 2013 jsem se dostal ke čtrnácté, v Milíně třetí, divadelní noci. 
 I  letos byla představení rozdělena na dopolední a večerní část. Dopoledne 
nechyběli příbramští Zalezlíci a jejich příběh o Panáčku Malečkovi. Po krátké pře-
stávce dorazil fenomenální Jakub Pilař s představením O třech bratrech a obřisku, 
netradiční loutkařina založená na práci s předmětem, nápaditou scénografií a vtip-
nými dialogy pro velké i malé doslova vtáhla každého z diváků.  
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 Sluší se podotknout, že Jakub získal za tento 
kus o pár týdnů později ocenění na divadelní přehlídce 
Divadelní setkání v Hradci a doporučení na národní 
přehlídku Loutkářská Chrudim. 
 Je dobrým zvykem, že součástí programu je i 
představení žákovské; tentokrát si svou režisérskou pre-
miéru na Noci divadel odbyla Eliška Suchanová, která 
s družinovými dětmi nazkoušela krátké taneční předsta-
vení Malá mořská víla. Je vidět, že v prvním i druhém 

ročníku bude celá žeň nových hereckých talentů. 
 Představení, které do poslední chvíle nebylo jisté, ale podařilo se nám ho do 
Milína přivézt bylo Quijote, Quijote, Quijote! Teátru Vaštar. Ne nadarmo bylo sou-
částí hlavního programu národní přehlídky Jiráskův Hronov. Hravost tří herců laboru-
jících nad klasickým textem Dona Quijota! 
Jednoduché divadelní prostředky jsou vyvá-
ženy silnou hereckou přítomností a důrazem 
na sdílený divadelní zážitek „tady a teď“. 
Kdo viděl, ten na představení nezapomene. 
 Na závěr programu jsme si připra-
vili překvapení v podobě scénického čtení 
z textu, který doposud v češtině nikdo nes-
lyšel. Text dramatičky Lisy McGee si po-
hrával s divákovou myslí a dráždil ji tenkou 
hranicí mezi fikcí a realitou. Pod hlavičkou 
Divadla Tomáše Bílka & Company jste 
mohli vidět zástupce učitelů, asistentů i žáků ZŠ Milín. 
 Ještě  připomenu, že Noc divadel byla pořádána obcí Milín, ZŠ Milín a 
Divadlem Tomáše Bílka a nemohla by se uskutečnit bez skvělé spolupráce se sta-
rostou Vladimírem Vojáčkem. Díky. 

Tomáš Bílek, pořadatel 
 
Úspěšný ponožkový den žákovského parlamentu 
 

Žákovský parlament ZŠ Milín uspořádal svou dosud největší akci – Ponožkový 
den. Cílem bylo připomenout Světový den Downova syndromu a podpořit myšlen-
ku tolerance a přijetí odlišnosti. Barevné ponožky se staly symbolem toho, že i přes 
svou rozdílnost tvoříme jeden celek. Abychom tuto myšlenku přenesli i k veřejnos-
ti, spojili jsme akci s dobročinnou sbírkou pro organizaci Alka o. p. s. 
Do příprav se zapojilo mnoho lidí. Velké uznání patří panu starostovi Vladimíru 
Vojáčkovi za technické zajištění sbírky i místní knihovně, poště a kavárně Před 
oponou, kde byly umístěny kasičky. Jako poděkování dostávali dárci papírové po-
nožky, které vyrobili žáci napříč celou školou. 
Celkem se podařilo vybrat krásných 6 636 Kč a velmi si vážíme solidarity přispíva-
jících rodičů i dalších občanů Milína. Slavnostního předání výtěžku se zúčastnila 
ředitelka Alky paní Lenka Mottlová. Parlamenťáci se od ní dozvěděli, jak konkrét-
ně sbírka podpoří klienty organizace a zároveň byli pozváni do sídla Alky.  
Máme radost, že našim žákům není lhostejná pomoc druhým a že podobné akce 
vedou děti k empatii a vzájemnému respektu. 

Za ZŠ Milín Tomáš Bílek 
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Z FARNOSTI 

Přehled událostí za měsíc březen 2026 
     Postní doba není primárně o velkých, okázalých, hrdinských činech, 
nýbrž o snaze uvolnit sevření věcí, návyků a očekávání, které nás paralyzují 
a diktují nám, jak máme jednat a smýšlet. Půst se stává jemným zato neú-
prosným zrcadlem: ukazuje, kde nejsme svobodní, kde se upínáme 
k náhražkám a čerpáme ze špinavých louží místo z pramene živé vody. 
     K postnímu období neodmyslitelně patří modlitba křížové cesty. Ta se 
konala v pátek 6., 13., 20. a 27. března před mší svatou v kostele sv. Petra 
na Slivici.    
     Možnost přijmout pomazání pro nemocné udělované P. Glacem využili 

věřící v sobotu 14. března v kostele sv. Václava v Milíně a v neděli 15. března v kostele 
sv. Petra na Slivici, v kostele sv. Vavřince v Pečicích a v kostele sv. Jana Křtitele, Pan-
ny Marie Karmelské na Makové hoře.   
     Dětské křížové cesty v přírodě, nejen pro rodiny s dětmi, se na Makové hoře v neděli 
15. března zúčastnilo 15 věřících.    
     Svátek sv. Josefa uctili věřící mší svatou ve čtvrtek 19. března v kostele sv. Jana 
Křtitele, Panny Marie Karmelské na Makové hoře, mši svatou sloužil P. Glac.  
     Svátek Zvěstování Páně, 25. března, patří mezi dvanáct velkých svátků křesťanského 
roku. Připomíná zázračné zjevení archanděla Gabriela Panně Marii, budoucí matce Ježí-
še Krista, k němuž došlo v Nazaretu. Mši svatou v kostele sv. Jana Křtitele, Panny Ma-
rie Karmelské na Makové hoře sloužil P. Glac.    
     Květná neděle otevírá tzv. Svatý týden, někdy se tomu týdnu říká také pašijový. 
Květná neděle  se slaví na počest Ježíšova vjezdu na oslátku do Jeruzaléma. Podle evan-
gelií lidé vítali Ježíše palmovými ratolestmi, ve starověku  vnímanými jako symbol ví-
tězství a slávy. Slavnostní obřady začaly v neděli 29. března na farním dvoře na Slivici, 
kde byly požehnány ratolesti a poté se průvod četných věřících přesunul do kostela sv. 
Petra. Při slavnostní mši svaté zazněly zpívané pašije podle sv. Matouše přednesené 
Slivickým smíšeným chrámovým sborem.       

 Za farnost Eliška Průchová 

PLACENÁ INZERCE 

Přijímáme nové pacienty v 
Dětské ordinaci Dobříš, lékaře 
pro děti a dorost MUDr. Aleny 
Vojáčkové.  
Napište nám na mail: 
dod@volny.cz 
www.mudrvojackova.cz 

http://www.mudrvojackova.cz
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Přijmeme číšníky/servírky, tel.: 605 205 435; email: e.novotna@zsmv.cz 

Podbrdský trh + ZUŠ OPEN 

v Březnici 

Město Březnice, Místní akční skupina 
Podbrdsko a Základní umělecká škola 
Březnice vás srdečně zvou na tradiční 
Podbrdský farmářský a řemeslný 
trh, který se letos nově spojí s celo-
státní akcí ZUŠ OPEN místní základ-
ní umělecké školy. 
V sobotu 23. května 2026 od 10 do 
14 hodin ožije Náměstí a Kolej 
v Březnici a těšit se můžete na lokál-
ní potraviny, řemeslné výrobky, 
hudbu, tanec, divadlo i malování. 
Nebude chybět oblíbená kapela Bře-
hule a tvořivé dílny s Rodinným 
centrem Pampeliška. 
 

Přijďte si užít příjemný čas plný chu-
tí, umění a setkávání. 
www.maspodbrdsko.cz 
zusbreznice.cz 

PLACENÁ INZERCE 

https://www.maspodbrdsko.cz/
https://zusbreznice.cz/
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  8. (pátek) 20 h  Deštivý den v New Yorku (amer. komedie) 
15. (pátek) 17 h a 20 h Spongebob: Pirátské dobrodružství (amer. animov.) 
22. (pátek) 20 h  Idolové: Poslední kolo (italsko-španělský film) 
29. (pátek) 17 h  Král a skřítek (pásmo animov. filmů) 

 
 

¨Podrobné informace na plakátech a na www.milin.cz (Volný čas/Kino) 

KINO MILÍN V LEDNU 

FOTBAL V MILÍNĚ 

Sazba: D. Reiterová a Bc. K. Nergerová, korektura textu: Mgr. V. Trantina, tiskne: Mgr. J. Pižl 

Vydává obec Milín (IČ: 00242730), 11. května 27, 262 31 Milín 

a Knihovna Dr. E. Bořického Milín – sídlo redakce. 

Tel. 318 691 414, 737 076 639, E-mail: knihovna@milin.cz 
Od r. 2021 zdarma v obchodech v obci, v knihovně a ve schránkách v osadách. 

Elektronicky zveřejňováno na www.milin.cz - v menu Život v obci. 

Příspěvky zasílejte do redakce v elektronické podobě. Jejich zveřejnění není 

vymahatelné. Redakce si vyhrazuje právo v textu provádět úpravy a krátit rozsah. 

Informace o inzerci ve Zpravodaji: www.milin.cz v místní inzerci  
Vydávání schváleno pod číslem: MK ČR E11721 

KINO MILÍN V KVĚTNU 

Uzávěrka příspěvků: nejpozději 17. dne předcházejícího měsíce, číslo pak vychází 
nejpozději do 2. pracovního dne aktuálního měsíce. Vychází 11x ročně jako periodický 

tisk územního samosprávného celku pro obec Milín (včetně osad). 

2. 5. 2026 od 10:30 (A-mužstvo) – TJ Ligmet Milín : FK Benešov 
3. 5. 2026 
10:00 (dorost U19) – TJ Ligmet Milín : Prčice + Jesenice 
17:00 (B-mužstvo) – TJ Ligmet Milín B : SK Pyšely 
9. 5. 2026 
10:15 (mladší dorost) – Milín B/Rožmitál : Pičín/Višňová 
17:00 (C-mužstvo) – TJ Ligmet Milín C : TJ Sokol Nová Ves pod Pleší B 
16. 5. 2026 od 10:30 (A-mužstvo) – TJ Ligmet Milín : TJ Jiskra Domažlice B 
17. 5. 2026 
10:00 (dorost U19) – TJ Ligmet Milín : Slavia Radonice 
17:00 (B-mužstvo) – TJ Ligmet Milín B : SK Vyžlovka 
23. 5. 2026 od 10:15 (mladší dorost) – Milín B/Rožmitál : Bohutín/Podlesí 
24. 5. 2026 od 17:00 (C-mužstvo) – TJ Ligmet Milín C : TJ Sokol Pičín B 
30. 5. 2026 od 10:30 (A-mužstvo) – TJ Ligmet Milín : FC ZVVZ Milevsko 
31. 5. 2026 od 17:00 (B-mužstvo) – TJ Ligmet Milín B : FK KAVALIER SÁZAVA 
 

Více informací najdete na sociálních sítích (Instagram, Facebook) fotbalového klubu. 
Těšíme se na Vás! 

Za výbor TJ Petra Dandová 

http://www.milin.cz
file://///KNIHOVNA-SERVER/Dokument/Skříň/Zpravodaj/celá%20agenda%20MZ/milinskyzpravodaj@seznam.cz
http://www.milin.cz
https://www.milin.cz/zivot-v-obci/mistni-inzerce/

